
1 下列词语中没有错别字的一组是（     ），请把答案填写在括号中。 

  A.震耳欲聋       千方百计       洗耳躬听       骄阳似火 

  B.行色匆匆       漫不经心       囫囵吞枣       走头无路 

  C.长途跋涉       和蔼可亲       饥寒交迫       狂风恕号 

  D.专心致志       自作自受       恍然大悟       意味深长 

答案：D 

解析： 

A. 洗耳躬听—洗耳恭听    B. 走头无路—走投无路   C. 狂风恕号—狂风怒号 

 

2.下列词语不全是近义词的一项是（    ） 

A.宝贵  珍贵  贵重  名贵                       B.缓缓  徐徐  渐渐  慢慢 

C.清楚  清晰  明了  知晓                       D.正直  正派  耿直  笔直 

答案：D 

解析：D.选项中，正直、正派、耿直都属于形容人物性格品质的词。 

笔直：非常直,没有曲折、弯弧或棱角的东西。 

 

3.下面的句子中，没有．．语病的句子是（     ） 

A.《怀念母亲》的作品是季羡林。 

B.今天天气糟糕透了，倾盆大雨，滂沱大雨，大家都被困住了。 

C.老师那和蔼可亲的笑脸常常浮现在我眼前。 

D.在这次学农活动中，使我们懂得了许多道理。 

答案.C 

解析： 

A 中的“作品”应改为“作者”； 

B 中“倾盆大雨”与“滂沱大雨”重复。 

D.缺主语，删掉“使”） 

 

4.下面哪一句话是描述还没有发生的事情（    ） 

A.因为天气冷，所以我不去游泳了。        B.如果天气冷，我就不去游泳了。 

C.虽然天气很冷，但是我照样去游泳了。    D.天气竟然这么冷，我就不去游泳了。 

答案：B 

解析：“如果”表示假设，描述还没发生。 

 

5．下面对文章人物评价不正确．．．的一项是（    ） 



A．《詹天佑》——詹天佑是一位不怕困难，不怕嘲笑的杰出的爱国工程师。     

B．《少年闰土》——闰土是一个聪明、活泼、有本事、见识广的人。 

C．《月光曲》——贝多芬是一个热爱音乐，不理会别人感受的人。 

D．《穷人》——桑娜是一位勤劳、富有同情心的人。 

答案: C    

解析: 

文中贝多芬听到妹妹的心愿之后为她弹琴，可以看出贝多芬对穷苦人民的同情和热爱。 

 

6. 圆的对称轴有（  ）条． 

Ａ．1    Ｂ． 2      Ｃ． 4     Ｄ．无数 

答案：D 

【解析】圆形有无数条对称轴. 

 

7.下面说法正确的是（ ） 

Ａ．一根竹竿长 %90 米       Ｂ．这批产品的合格率是 %105  

Ｃ．16米比 20米少 %20 米    Ｄ．某班女生人数比男生人数少 %5  

答案：D 

【解析】Ａ． %90 米是错的，百分数不能带单位．Ｂ．合格率是 %105 是错的，合格率最大

是 %100 ，Ｃ．中 %20 米也是错的. 

 

8.把一个圆平均分成 32份，然后剪开，拼成一个近似的长方形，这个转化的过程  中（   ）． 

Ａ．周长变了，面积没变       Ｂ．周长没变面积变了 

Ｃ．周长面积都没变         Ｄ．不能确定 

答案：A 

【解析】这个近似长方形的长相当于圆周长的一半，宽相当于圆的半径，也就是说这个近似

长方形的周长比元的周长大，圆形拼接之后形状变了，但面积不变. 

 

 

 



9、(  )的倒数一定大于 1. 

A 真分数        B  假分数         C 任何数      D 其他数 

答案：A 

 

10、一个长方形的长和宽的比是 3:2，长是 60 厘米，它的宽是（ B ）厘米 

A  20                   B   40           C   60       D  80 

答案：B 

 

11. There are (    )cars in the city. 

 A. too many B. many too C. too much D. much too 

【答案&解析】A。考查固定搭配。根据 too many 太多后面接可数名词复数，too much 后面

接不可数名词，car 是可数名词，故答案选 A。much too 后面接形容词或副词，没有 many too。 

 

12. I like eating fish I  (    ) think it is delicious. 

 A. so B. because C. when D. before 

【答案&解析】B。考查连词。根据 because 表示原因。故答案选 B。 

 

13. I am so happy. There are (    )cakes on the desk. 

 A. few B. a few C. a little D. little 

【答案&解析】B。考查固定搭配。根据 a few 表示“少许”后面接可数名词，few 是“几乎

没有”的意思，如果是几乎没有，我不可能是 so happy。a little 和 little 后面接不可数

名词，不符合题目的 cakes。故答案选 B。 

 

14. There are five  (    )on the farm. 

 A. sheep B. sheeps C. goose D. gooses 

【答案&解析】A。考查名词。根据“五”的后面接复数名词，只有 sheep 单复数同形。故答

案选 A。 

 

15. There are some pictures on the walls of  (    )classroom. 

 A. we B. us C. our D. me 

【答案&解析】C。考查物主代词。根据“我们的房间”所以选 our。故答案选 C。 

 


